

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№74 (10907) ВТОРНИК, 1 ОКТЯБРЯ 2024 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Мавсум Рагимов встретился с участником СВО

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов встретился с начальником медицинского отряда, подполковником Магомедкеримом Мирзоевым, анестезиологом-реаниматологом, уроженцем села Сабнова, который в настоящее время находится в краткосрочном отпуске.



На встрече глава района подробно рассказал о работе, проводимой муниципалитетом в рамках помощи семьям участников специальной военной операции, а также о мерах, направленных на экономическое развитие района.

В ходе беседы Мавсум Рагимов также поинтересовался подробностями разговора с Верховным главнокомандующим Владимиром Путиным.

Магомедкерим Мирзоев поделился впечатлениями о ночном

дежурстве, во время которого он оказывал экстренную помощь тяжело раненому солдату, пострадавшему при отражении огня со стороны украинских боевиков на передовой. Неожиданный звонок по специальной связи застал Мирзоева за работой. Как оказалось, Президент страны решил узнать о состоянии раненых бойцов, их нуждах в медицинском и имущественном обеспечении, а также о быте и жизни военнослужащих. Отдельно Верховный Главнокомандующий подчеркнул важность мнения военврача, после чего Мирзоев рассказал о своих корнях из Дагестана, что было встречено положительно: Владимир Путин отметил отвагу дагестанцев.

В завершение встречи Мавсум Рагимов выразил благодарность Магомедкериму за неоценимую службу и поддержку, оказанную в зоне специальной военной операции, подчеркнув важность его работы по спасению жизней защитников. Он пожелал подполковнику скорейшего возвращения домой, отметив значимость его вклада в общее дело.

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

Обсудили актуальные вопросы

Разият АСЛАНБЕКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

29 сентября, в актовом зале администрации Дербентского района, в ходе инструкторско-методического сбора обсудили вопросы призывной кампании, которая начнется 1 октября и продлится до 31 декабря 2024 года.



В нем приняли участие заместитель главы Садир Эмиргамзаев, военный комиссар по городам Дербент, Дагестанские Огни и Дербентскому району Фарид Мусаев, главы сельских и городских поселений, а также сотрудники ВУС.

Участники мероприятия обсудили вопросы сотрудничества военкоматов с другими госорганами в сфере подготовки молодежи к военной службе, а также проблемы, связанные с поиском граждан, уклоняющихся от воинского учета и призыва.

Кроме того, в ходе совещания подведены итоги весеннего призыва в 2024 году и поставлены задачи перед военными комиссарами муниципальных образований по подготовке к осеннему призыву, который начнется 1 октября и продлится до 31 декабря.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Мощный взрыв на АЗС

Взрыв на автозаправке на окраине Махачкалы прогремел вечером 27 сентября, в поселке Новый Хушет, у федеральной трассы. На месте начался пожар, его потушили спустя почти сутки. Здание заправки было разрушено, несколько машин получили повреждения.

При взрыве погибли 13 человек, еще более 20 получили ранения. В республике объявили 28 сентября днем траура.

На место происшествия стянули все экстренные службы: полиция, медики, пожарные.

Как сообщили в МВД региона, личный состав МВД выводит за оплечение граждан, оказавшихся рядом с местом возгорания. Сотрудники ДПС

обеспечивают коридор для беспрепятственного проезда спецтехники.

Прокуратурой РД организована проверка в связи с возгоранием на автозаправочной станции в Махачкале.

Отметим, что на место происшествия для координации действий правоохранительных органов и экстренных служб выехал прокурор Республики Дагестан Виктор Эпп.



В ходе надзорных мероприятий будут установлены обстоятельства произошедшего, а также дана оценка соблюдению требований законодательства о промышленной и пожарной безопасности на объекте.

По итогам проверки будут приняты меры прокурорского реагирования.

РИА «Дагестан»

<http://izwestia-derbent.ru/>

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

Прием граждан

27 сентября глава Дербентского района Мавсум Рагимов провел личный прием граждан.



Граждане пришли с вопросами улучшения жилищных условий, трудоустройства и выделения земельных участков.

В ходе приема было рассмотрено каждое обращение. Глава района дал рекомендации, объяснил, что можно сделать в рамках закона и какую помощь может оказать муниципалитет.

По итогам рассмотрения за-

явлений, Мавсум Рагимов дал конкретные поручения своим подчиненным с целью решения всех поднятых проблемных вопросов в максимально короткие сроки. Глава муниципалитета ак-



центрировал внимание на важности индивидуального подхода к каждому случаю и обязательного информирования граждан о ходе решения их проблем.



Руководитель Госфинконтроля РД Махач Ибрагимов провел в Дербентском районе выездной прием граждан.



С заявлениями обратились трое родных военнослужащих, которые находятся в зоне СВО.

Расмира Омарова и Милана Рамазанова обратились с просьбой о помощи в трудоустройстве в образовательные учреждения.

Зулхужат Алиева попросила содействия в устройстве ребенка в детский сад. А ей самой было предложено трудоустройство в

детском саду, в который будет определен ее ребенок.

«Вопросы оказания помощи семьям участников СВО находятся на особом контроле, и мы делаем все возможное, чтобы помочь в решении возникающих проблем», - отметил руководитель Госфинконтроля РД.

Пресс-служба администрации Дербентского района

УРОЖАЙ – 2024

Садоводство – приоритетный сектор АПК

В республике подходит к концу период сбора урожая плодовых и ягодных культур. По данным Минсельхозпрода РД, общая площадь плодовых многолетних насаждений в регионе составляет более 30 тыс. га, из которых около 23 тыс. га – в плодоносящем возрасте.



Первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Шарип Шарипов совместно с председателем Общественного совета Министерства экономики и территориального развития региона, профессором Шахмарданом Мудуевым ознакомился с ходом уборки в ряде хозяйств Хасавюртовского района. В частности, он посетил СПК «Агроэлит», являющийся одним из ведущих садоводческих предприятий района.

Шарип Шарипов позитивно оценил развитие садоводства в этом хозяйстве, подчеркнув ответственный подход руководства предприятия к выстраиванию собственной модели садоводства, для чего специалисты хозяйства активно изучают позитивный опыт ряда регионов страны.

По его словам, самая большая

площадь плодовых в Дагестане – 4400 га – сосредоточена в Сулейман-Стальском районе. Далее следуют Ахтынский (4100 га) и Магарамкентский районы (около 3600 га). В Хасавюртовском районе плодовые культуры занимают чуть более 2600 га.

Шарип Шарипов также отметил, что набирает обороты интенсивное садоводство и в республике площадь интенсивных садов составляет 4315 га. Основные массивы таких садов сосредоточены в Дербентском, Хасавюртовском, Сулейман-Стальском, Ахтынском и ряде других районов.

«Только за последние 5 лет в Дагестане было заложено более 5300 га новых плодовых насаждений, четверть из которых приходится на яблоневые сады», – сообщил первый замминистра.

По его словам, в последнее время наблюдается рост числа предпринимателей, желающих развивать косточковые культуры.

«Дагестан по выращиванию косточковых культур является безусловным лидером в стране. Благоприятные природно-климатические условия и накопленный опыт дают нам основания для дальнейшего развития этого перспективного направления», – подчеркнул Шарипов.

Он отметил, что садоводство сегодня является одним из приоритетных секторов агропромышленного комплекса Дагестана и руководство республики принимает меры для эффективного использования богатого потенциала в этой сфере.

«Отрасль поддерживается на федеральном уровне, что способствует активному внедрению современных технологий и росту числа предпринимателей, делающих ставку на суперинтенсивное садоводство. В прошлом году в республике было собрано более 220 тыс. тонн фруктов, на этот год рассчитывали – не менее 225 тыс. тонн.

К сожалению, сильные ветра в период уборки плодовых культур привели к опаданию фруктов, прежде всего яблок во многих районах, что негативно скажется на валовом сборе фруктов. Тем не менее, садоводы Дагестана предпринимают все необходимые меры по сбору выращенного урожая без потерь», – заключил первый замминистра аграрного

РИА «Дагестан»

ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ

Патриотизм - залог стабильности правового общества

Светлана ЛЫКОВА

23 сентября в Махачкале, в конференц-зале Министерства по национальной политике и делам религий Республики Дагестан состоялась рабочая встреча Общественной палаты РД с экспертами, помощниками ОП РД и представителями Общественных советов при органах исполнительной власти местного самоуправления региона под руководством председателя Общественной палаты РД Азизбека Черкесова.



Заседание проходило в формате открытого диалога. Ключевым вопросом, который обсуждался на столь представительном общественно-политическом форуме, было повышение гражданско-патриотического взаимодействия, активизация работы института общественного контроля и отбор граждан на военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации.

В ходе заседания выступил министр по национальной политике и делам религий Энрик Мусли-

мов. Он акцентировал внимание участников мероприятия на активизации совместной с органами власти работы по защите конституционных прав граждан.

Интересными и содержательными были выступления эксперта Общественной палаты РД, председателя Общественного совета при Министерстве юстиции Республики Дагестан Ислама Магомедова, помощника председателя Общественной палаты РД Алибека Алиева, эксперта ОП РД Рабадана Магомедова и других

участников встречи.

В работе заседания приняли участие и представители Общественной палаты Дербента: председатель Комиссии Общественной палаты РД по развитию гражданского общества, защите конституционных прав граждан и взаимодействию с ОНК Кахриман Ашуров, эксперт этой Комиссии Светлана Лыкова, эксперт по экономическим и финансовым вопросам Сусанна Фейзиева-Мирзаханова.

Участники встречи обсудили злободневную тему гражданско-патриотического воспитания, наметили дальнейшие планы работы по активизации общественного контроля, внесли ценные предложения и дополнения по обсужденным вопросам.

Завершая встречу, председатель Общественной палаты РД Азизбек Черкесов подчеркнул, что повышение уровня гражданско-патриотического взаимодействия – это залог стабильности и прогресса в нашем обществе. Сегодня, как никогда, важно, чтобы каждый гражданин осознавал свою роль и ответственность перед Родиной.

Обсуждения в таком формате открытого диалога позволяют не только выявить проблемы, но и наметить пути их решения, что способствует укреплению общественных институтов и обороноспособности нашей великой страны.

<http://izwestia-derbent.ru/>

В КОНТЕКСТЕ СОБЫТИЙ

Сдержанность – не слабость

Татьяна МУСАИДОВА

На фоне возможной эскалации противостояния с Россией, все более нагнетаемой странами коллективного Запада, руководство нашей страны выступило с рядом важных для всего мира заявлений. Из всего сказанного наши политические «партнеры» должны были сделать главный и основополагающий вывод: терпение у Москвы закончилось. Угроза применения ядерного оружия еще никогда не была столь реальной.

В итоге правильный вывод сделали далеко не все. На заседании Совета безопасности ООН Зеленский заявил, что конфликт с Россией нельзя остановить переговорами, а нужны «действия» для «принуждения России к миру». По сути, просроченный президент призывает Запад к прямой военной конфронтации с Россией.

Постпред РФ при ООН Небензя жестко раскритиковал Зеленского, обвинив его в попытках втянуть страны Запада в конфликт с ядерной державой и заставить их «бросить умирать за Украину своих сыновей».

Экс-президент США Трамп также резко высказался против вовлечения Америки в украинский конфликт, пообещав, что в случае его избрания он «разберется с этим» и добьется переговоров для вывода США из этого конфликта.

Второе событие, которое совпало с заседанием Совбеза ООН – это заседание Совета безопасности России по ядерному сдерживанию. В ходе этого исторического мероприятия Президент России Владимир Путин озвучил несколько важнейших моментов.

Первый: ядерная триада остаётся важнейшей гарантией обеспечения безопасности России и её граждан.

Второй: современная военно-политическая обстановка динамично меняется, Москва обязана это учитывать.

Третий: необходимо прогнозировать развитие ситуации и соответственно адаптировать положения документа стратегического планирования к нынешним реалиям.

Четвёртый: в проекте основ политики в области ядерного сдерживания расширена категория государств и военных союзов, в отношении которых проводится ядерное сдерживание.

Пятый: в обновлённой редакции документа агрессию против России со стороны любого неядерного государства, но с участием или при поддержке ядерного, предлагается рассматривать как их совместное нападение.

Шестой: Москва оставляет за собой право применить ядерное оружие в случае агрессии против России и Белоруссии.

Седьмой: применение ядерного оружия возможно, даже если противник, используя обычное оружие, создает критическую угрозу нашему суверенитету.

И к теме «для особо понятливых». Российский лидер высказался более чем доходчиво. Но учитывая «миролюбивые» интересы американских демо-

кратов, их приспешников в Евросоюзе и тем более в нацистском Киеве, пояснять всё же пришлось. Для особо недалёких Путин прокомментировал: «Наряду с военной доктриной это документ, в котором официально определена и детализирована ядерная стратегия России. Зафиксирован базовый принцип применения ядерного оружия, а именно использование ядерных сил. Это крайняя мера защиты суверенитета страны. Мы всегда в высшей степени ответственно подходили к таким вопросам».

Трезвые в плане моральной адекватности политики понимают: достаточно точно и объективно охарактеризована позиция и действия России в украинском конфликте. Изначально спецоперация нашей страны была направлена на защиту интересов государства, но с минимальными жертвами среди военных и мирного населения. Это свидетельствует о миролюбивом настрое Москвы. Однако силы, заинтересованные в продолжении конфликта, восприняли сдержанность России как ее слабость, пытаются максимально втянуть ее в эскалацию. И это может стать фатальной ошибкой.

Теперь ситуация приближается к «точке невозврата», после которой будет сложно говорить о мире. В этих условиях Путин в последний раз предупреждает недружественные страны о недопустимости враждебных действий, пытается спасти человечество от катастрофы. Следует отметить и особое упоминание Белоруссии: использование братской страны как возможной цели для атак ВСУ может быть сигналом о готовности России защитить своего союзника. Таким образом, наша страна вынуждена занимать все более жесткую позицию, пытается предотвратить развязывание полномасштабного конфликта.

Что касается того, дошло ли наше сообщение до адресатов, однозначно трудно сказать, если судить по реакции западных СМИ. Хотя делать выводы по публикациям в проплаченных изданиях точно не стоит. Однако здравомыслие проскальзывает в отдельных средствах массовой информации, в том числе и американских: там обратили внимание на очень жирную красную линию, которой раньше не было. Такую линию стирают только последствиями применения самого устрашающего оружия. У нас его много.

Пусть подумают.

